
ATA DA 87ª REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM HISTÓRIA DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL DE OURO PRETO, REALIZADA EM 05 DE OUTUBRO DE 2022. 

Ao quinto dia do mês de outubro de dois mil e vinte e dois, às quatorze horas e trinta minutos, realizou-
se por videoconferência (Google Meet) a 87ª Reunião do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em 
História da UFOP, presidida pelo Prof. Dr. Francisco Eduardo de Andrade, Coordenador do PPGHIS e 
Presidente do Colegiado, com a participação dos seguintes membros: André de Lemos Freixo (Vice-
Coordenador), Andréa Lisly Gonçalves (representante da Linha 1), Bruno Tadeu Sales (representante da 
Linha 2) e Reginaldo Arcanjo Rodrigues (Secretário do PPGHIS e representante TAE). Constatado o 

quórum, o Senhor presidente deu início à reunião. I) EXPEDIENTE: 1.Comunicações. 

Quem 
comunicou 

O que comunicou 

Coordenação 

Proposta de Calendário da Pós-Graduação 2023/1. 
Normas para a realização de exames de qualificação e defesa por meio de 
videoconferência nos cursos de pós-graduação. 
Informou sobre a proposta sobre o ensino híbrido apresentada à PROPPI. 
PORTARIA PPGHIS/UFOP N° 006, DE 03 DE OUTUBRO DE 2022 que nomeou 
a servidora técnico-administrativa Vanessa Cotta Silveira Machado, os 
discentes Larissa Vitória Ivo, Helton Lourenço Carvalho e Maycon Emílio 
Alves, juntamente com o bolsista BDI PPGHIS e o Coordenador do Programa 
para comporem a Comissão de Monitoramento das Atividades de 
Discentes, Docentes e Egressos. 

2. Apreciação da Ata da 86ª Reunião Ordinária. Foi aprovada por todos. 3. Aprovação da 
Ordem do Dia. Retirou-se da pauta o ponto de nº 4 “Proposta de atualização da 
Resolução PPGHIS 021/2017 que trata dos critérios para o credenciamento e 
recredenciamento de docentes. Houve, em seguida, inclusão de ponto para discussão 
sobre o EDITAL PROPPI 21/2022, que trata de seleção de propostas para professor 
visitante nacional ou estrangeiro. Desta forma, foi aprovada por todos. II) ORDEM DO 

DIA: 1. Aprovações de defesas e qualificações:  

 NOME TIPO DATA DELIBERAÇÃO 

01 Regina Célia de Oliveira Defesa (M) 28/09/2022 
Aprovada por 

todos. 

02 Gueise de Novaes 
Bergamaschine 

Qualificação (D) 26/10/2022 Aprovada por 
todos. 

2. Solicitações de prorrogação de prazo: 

 

 
ALUNO ORIENTADOR RESUMO DO ASSUNTO DELIBERAÇÃO 

01 
Lídia Maria de Abreu 
Generoso Mateus Fávaro Reis 

2ª Prorrogação 
do prazo máximo para 

defesa de doutorado por 
mais 06 (seis) meses, 

contados a 
partir de setembro de 
2022, prazo concedido 
pelo Colegiado na 1ª 

solicitação de adiamento 

 

Relatado pela 
Profª. Andréa 

que 
apresentou 

parecer 

favorável à 

aprovação. Em 

votação, foram 02 Gabriel Luz de Oliveira Marco Antonio 
Silveira 

Prorrogação do prazo 
máximo para Exame de 

Qualificação de doutorado 



 por mais 04 (quatro) 
meses, contada a partir do 

vencimento do prazo 
máximo original, 
07/07/2022 (ad 

referendum) 

aprovados em 

bloco por 

unanimidade. 

 

 

03 Ruth Souza Alves 
Luiz Estevam de 
Oliveira Fernandes 

2ª Prorrogação 
do prazo máximo para 

defesa de mestrado por 
mais 04 (quatro) meses, 

contados a 
partir de setembro de 
2022, prazo concedido 
pelo Colegiado na 1ª 

solicitação de adiamento 

04 Caroline Morato 
Martins 

Fábio Faversani 

Prorrogação do prazo 
máximo para Defesa de 
doutorado por mais 06 

(seis) meses, 
contada a partir de 

30/09/2022 
3. Solicitação de concessão de créditos 

 

 
ALUNO ORIENTADOR RESUMO DO ASSUNTO DELIBERAÇÃO 

01 
Mônica Euzébio da 
Costa  

Jefferson José 
Queler 

Concessão de 04 créditos, 
provenientes de disciplina 

cursada em 
programa de pós-graduação 
“stricto sensu” reconhecido 

pela CAPES 

Relatado pelo 
Prof. André 

que 
apresentou 

parecer 

favorável à 

aprovação. Em 

votação, foi 

aprovado por 
todos. 

 

4. EDITAL PROPPI 21/2022, que trata de seleção de propostas para professor visitante 
nacional ou estrangeiro. Definiu-se que os coordenadores de linha deverão indicar os nomes 
que irão compor a Comissão do PPGHIS e acompanhar os trabalhos e procedimentos 
necessários para escolha e indicação das propostas do Programa, de acordo com as prioridades 
das linhas, observando o rodízio entre as mesmas. 5. Solicitação de realização de estágio pós-
doutoral do Prof. Dr. Douglas Biagio Puglia sob a supervisão do Prof. Dr. André de Lemos 
Freixo, por 12 meses, no período de 05 de março de 2023 a 04 de março de 2024. Foi 
aprovado com a seguinte ressalva, será necessário o envio de do plano de trabalho com maior 
detalhamento das atividades a serem desenvolvidas, inclusive relacionadas à integração ao 
Programa. 6. Designação do Prof. Dr. Marcelo Santos de Abreu como representante formal do 
Programa junto ao EDITAL DE CHAMAMENTO PÚBLICO PARA AÇÕES AFIRMATIVAS DE 



CONCESSÃO DE BOLSAS DE ESTUDO E PERMANÊNCIA PARA CURSOS DE GRADUAÇÃO E 
PROGRAMAS DE PÓS-GRADUAÇÃO EM INSTITUIÇÕES DE ENSINO PÚBLICAS E PRIVADAS 2022. 
(Ad Referendum). Foi aprovado por todos. 7. Situação do discente Augusto Martins Ramires, 
orientando do Prof. Valdei Lopes de Araujo em relação ao seu prazo para exame de 
qualificação de doutorado. Relatado pelo Prof. Bruno, ponderou-se a anuência do orientador 
ao pedido de prorrogação apresentado, considerou-se também os problemas de saúde 
relatados pelo discente. Após discussão, decidiu-se por aprovar o pedido de prorrogação para o 
exame de qualificação por mais 04 (quatro) meses contados a partir de 07/10/2022. Tal 
encaminhamento foi aprovado por todos. 8. Desligamento do discente Maurício dos Santos 
Ferreira, orientando do Prof. Valdei Lopes de Araujo. Relatado pelo Prof. Bruno, foi apontado 
que o referido aluno não fez o requerimento para matrícula no período de 2022/2, além disso, 
considerou-se ainda que o discente não se qualificou no prazo previsto. Por fim, ponderou-se 
que o orientador concorda com o desligamento. Desta forma, decidiu-se pelo desligamento do 
doutorando Maurício dos Santos Ferreira. >>> Nada tendo mais a tratar, o Senhor Presidente 
declarou encerrados os trabalhos da 87ª Reunião do Colegiado do Programa de Pós-
Graduação em História da Universidade Federal de Ouro Preto e foi lavrada a presente ata, 
que, após aprovada, será assinada por mim, Secretário do Programa, e pelo Presidente da 
Reunião. 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

Assinado no original 
Prof. Dr. Francisco Eduardo de Andrade 

Coordenador do Programa de Pós-graduação em História 
 
 

Reginaldo Arcanjo Rodrigues 
Secretário do Programa de Pós-graduação em História 


